

李强在实施渐进式延迟法定退休年龄工作动员部署视频会议上强调 稳妥有序实施渐进式延迟法定退休年龄改革 为推进中国式现代化提供重要支撑

新华社北京9月19日电 9月19日,国务院召开实施渐进式延迟法定退休年龄工作动员部署视频会议,中共中央政治局常委、国务院总理李强在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,稳妥有序实施渐进式延迟法定退休年龄改革,为推进中国式现代化提供重要支撑。

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥,国务委员吴政隆出席会议。国务委员谌贻琴主持会议。

李强指出,实施渐进式延迟法定退休年龄改革,是党中央从党和国家事业

全局出发作出的一项重大决策,是积极应对人口老龄化、促进人口高质量发展的客观要求,是充分释放人才红利、助力中国式现代化的现实需要,是健全社会保障体系、更好保障和改善民生的重大举措。各地区各部门要提高政治站位,把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,扎实做好改革实施工作,确保实现预期效果。

李强强调,要强化系统思维,把握改革重点,统筹抓好改革实施前的工作准备和实施后的政策执行,同步推进延迟退休年龄和完善保障措施,推

动重点任务稳步有序落地。要坚持按“自愿、弹性”原则执行好延迟退休政策,确保真实体现职工意愿。要抓紧制定完善配套政策举措,对需要与改革方案直接衔接的政策要尽可能早出台、早实施,对因法定退休年龄变化需要调整的政策要在充分评估后抓紧制定实施。要进一步加大政策支持和工作力度,有效解决群众的现实关切。把扩大就业作为支撑改革推进的重要举措来抓,落实和完善高校毕业生等青年就业政策,保障好劳动者权益。切实强化养老保障和服务,落实好提

高城乡居民和退休人员基本养老金政策,加大养老保险全国统筹调剂力度。增加就近就便的托育服务,降低生育养育教育负担。

李强强调,各地区各部门要增强责任感,强化组织领导,加强协同联动,按照“高效办成一件事”的要求,促进各项经办服务顺畅衔接,把改革任务抓紧抓好,确保平稳实施、落实到位。

人力资源社会保障部、中央组织部、中央宣传部、中央政法委、国家卫生健康委负责同志和北京市、陕西省政府主要负责同志在会上发言。

进牧区、走村庄、入学校……连日来,内蒙古、上海、浙江、陕西各地宣讲团坚持深入基层一线,创新宣讲形式,突出分类分众,用群众喜闻乐见的方式推动党的二十届三中全会精神入脑入心、落地生根。

内蒙古组建由党校及高校教师、百姓宣讲骨干、乌兰牧骑队员等组成的1400多支“理论学习轻骑兵”宣讲小分队,围绕“基层治理”“乡村振兴”等主题,深入农村牧区、街道社区、企业学校开展宣讲。

9月11日,位于内蒙古自治区呼伦贝尔市新巴尔虎左旗的罕达盖边境派出所气氛热烈,“理论学习轻骑兵”宣讲小分队正在结合党的二十届三中全会关于健全社会治理体系的内容展开宣讲。宣讲员白晓静介绍说:“我们成立了多支宣讲小分队深入基层,通过‘宣讲+文艺’‘宣讲+志愿服务’等方式,给分散居住在草原深处的广大牧民宣讲,把党的二十届三中全会精神送到牧民群众身边。”

活动现场还围绕党的二十届三中全会精神设置了知识问答等互动环节。新巴尔虎左旗罕达盖苏木牧民邓朝霞说:“宣讲团老师讲的都是我们能听懂的政策理论,不少在游戏互动中就能记住,这让我对未来的幸福生活更加期待。”

上海市嘉定区菊园新区在中国科学院上海硅酸盐研究所沉浸式宣讲基地,面向辖区科研人员等开展党的二十届三中全会精神沉浸式宣讲。

“宣讲有理论、有实践,有科技知识、有科学家的感人故事,不仅能学习领会党的二十届三中全会的精神实质,也能从科学家胸怀祖国、自强不息的奋斗中汲取力量。”嘉定区菊园新区嘉邦社区社工顾泽阳说,宣讲中的新视角和感悟将有助于自己更好地履行职责、服务社会。

记者了解到,嘉定区菊园新区联合辖区5家国家级科研院所打造“1+5”沉浸式宣讲基地,展开常态化、长效化宣讲,并通过理论宣讲者与实际科研工作者共同宣讲的“1+1”模式,结合听、看、议等多个互动环节,推动党的创新理论深化内化、人心见行。

近日,浙江省委宣传部、省教育厅联合举办的党的二十届三中全会“浙young讲”理论宣讲活动接连走进浙江财经大学、浙江经贸职业技术学院。10位青年理论宣讲员,通过有趣生动的讲述,给学生们带来别样的开学第一课。

浙江财经大学文华创新学院财税专业大二学生卢晨屹对宣讲印象深刻。他说:“青年理论宣讲员从自己的日常工作出发,聚焦完善高水平对外开放体制机制这一主题,宣讲过程不但自然流畅,还同我们进行了互动,我非常喜欢这样的宣讲形式。”

截至目前,浙江发挥“8090”和“00后”新时代理论宣讲团、“言之有理开放麦”宣讲团、“八八战略”博士生宣讲团的作用,运用蹲点式、互动式、情境式等宣讲形式开展群众喜闻乐见的基层宣讲活动,县(市、区)覆盖率达到100%。

近日,在陕西省西安市碑林区大学南路小学朱雀分校报告厅,陕西省学习贯彻党的二十届三中全会精神专家宣讲团成员、西安交通大学马克思主义学院院长燕连福为碑林区教育系统中小学教师代表作宣讲报告。

燕连福围绕深化教育综合改革、加快建设高质量教育体系等方面进行了深入阐释。“聆听宣讲报告,对我们学习领会全会精神很有帮助。作为基础教育工作者,我将把全会精神落实到具体工作中。”西安市碑林区铁五小学教师雷敏娟说。

连日来,陕西组织省委宣讲团、专家宣讲团在省内各地开展分众化、面对面、互动式宣讲,推动全会精神不断走深走实、落地生根。截至目前,全省开展党的二十届三中全会宣讲2.1万余场,受众200余万人次。

陕西各地还发挥好新时代文明实践中心、行业宣讲队伍、青年宣讲团队、群众宣讲品牌作用,开展接地气、聚人气的宣讲。

(新华社北京9月18日电)

内蒙古、上海、浙江、陕西组织开展多种形式宣讲活动 深入基层、创新形式、入脑入心

新华社记者

今年第14号台风“普拉桑”昨晚登陆岱山,二次登陆上海奉贤后逐渐转弱

我省应对风雨潮洪考验

本报杭州9月19日讯(记者吉文磊 张帆 通讯员徐鹤群 裴云峰)19日18时50分,今年第14号台风“普拉桑”在岱山登陆后继续北移,随后在21时45分前后在上海市奉贤区沿海二次登陆,之后逐渐转为北偏西方向移动,强度逐渐减弱。19日上午,省防指决定将防台风应急响应提升至Ⅲ级,要求各地各部门要高效运行“1833”联合指挥体系,进一步做好监测预报、人员转移等各项防御工作,确保人民群众生命财产安全。

台风来袭,为保障人民群众生命财产安全,我省各方力量迅速行动,提前部署。记者从省防指了解到,台风登陆前,全省共落实2744支队伍、74166名救援人员进入备勤状态。温州、台州、宁波、绍兴、湖州5个市组织185支队伍、7818名救援人员赴重点区域前置备勤,截至19日17时,全省共转移人员61795人。

受“普拉桑”影响,浙江多地迎来降雨,面临风雨潮洪考验。9月18日8时至19日17时,全省降雨量18.0毫米。其中,市级雨量较大的有台州市、温州市、宁波市,县级雨量较大的有玉环市、洞头区、温岭市。

强降雨水拉高我省部分地区水位,防汛压力加大。对此,省水利厅调度杭嘉湖东部平原、宁波平原、绍兴平原等沿海、沿江闸泵提前预降河网水位预排水量。截至台风登陆前,全省平原河网累计预排水量4.58亿立方米。

省水文管理中心预报,19日至20日,杭嘉湖东部平原嘉兴站可能超警,椒江、甬江、苕溪主要江河控制站水位



9月19日下午,杭州九堡大桥附近,钱塘江潮水惊涛拍岸。受台风“普拉桑”影响,钱江潮更加汹涌。

本报记者 林云龙 摄

上涨。需要注意的是,19日至20日(农历八月十七至十八)为天文大潮汛,受台风和天文大潮叠加影响,预报钱塘江河口激涌站和乍浦站可能超警,其他主要沿海河口水位站可能接近或略超警戒。省水利厅和省应急管理厅提醒,沿海相关单位市县要做好防范应对,落实风险闭环管控,广大市民和游客观看时

请一定要注意安全。为最大程度减轻台风带来的农业损失,省农业农村厅此前下发通知,要求切实做好防御应对工作,截至19日15时,全省已实地指导服务农业主体2719个次,加固和防淹处理大棚等农业设施1.09万亩;抢救蔬菜0.77万亩,共挽回经济损失约1026万元。

交通方面,上海铁路局紧盯台风行进路线,提前采取主动避险措施,动态优化列车开行方案。19日21时30分起,对金山铁路采取临时停运措施;22时30分起,对沪杭高铁采取限速运行措施。同时,陆续恢复开行此前临时停运的杭深高铁、杭台高铁等线路部分旅客列车,满足旅客出行需要。

安全隐患,清理各种路障。65岁的郑福增家住珠岙镇高枧村,他的房子地势低洼、年代久远、结构脆弱,存在安全隐患。“郑伯,你住的房子不安全,我们帮你撤离!”随即,珠岙镇高枧村村干部帮助郑福增转移。

天台县雷峰乡也聚焦山塘水库、地质灾害隐患点、景区景点等防御重点部位和薄弱环节,全力发动村“两委”干部、驻村干部、党员志愿者等进网入格,开展专项隐患排查,对排查出来的问题进行清单式销号整改。

绍兴上虞积极开展在建工地、山塘水库、地质灾害隐患点、海涂地等点位的防汛防台安全检查,以最快速度转移相关群众,确保应转尽转、不漏一人。截至19日16时,上虞累计转移“应转”人员602人,扩面转移889人。

(本报记者 郑元丹 许峰 孙良 共享联盟·三门、上虞 泮素珂 章雪瑶 张汉锋 通讯员 张瑾 张志龙 洪祥涛)

位争先的问题。

把“泳技”练得更强。发展出题目,改革做文章。党的二十届三中全会吹响进一步全面深化改革、推进中国式现代化的号角。浙江省委十五届五次全会对照“全国卷”,提出了“三个再”“五个更”的奋斗目标和“七个高水平”的分领域目标。浙江是吃“改革饭”发展起来的,要想在千帆竞发的激烈竞争中拿“高分”,弄潮儿就要练好泳技、与潮共舞、奋楫争先。面对又一个爬坡过坎的关键期,面对高质量发展展新的“成长烦恼”,必须勇担改革使命,永葆改革定力,以改革“关键一招”攻难关、闯险滩、破壁垒、拆藩篱,持续激活发展活力和内生动力,着力破解深层次体制机制障碍,形成更多具有全国首创意义、推广价值的“作业”。

钱塘江畔,奔腾的壮歌,浩荡悠长。伟大领袖的深情关怀、深挚大爱,如同巨槓、如同战鼓,激荡着江大地的澎湃气象、万千回响,仿佛在慷慨以歌——“浙江之潮,天下之壮观也!”

连续作战 严阵以待

各地全力以赴防御“普拉桑”

本报讯 19日18时50分前后,今年第14号台风“普拉桑”(强热带风暴级)在舟山市岱山县沿海登陆。登陆点虽风雨不大,但从本岛到离岛,每一处、每个人都做好了充分的准备:2046艘各类船舶均落实安全防台措施,舟山绿色石化基地、舟山大宗矿产品储备基地等国家战略项目设施设备,全部落实加固保护措施,29支应急抢险队伍774人以及大型排涝泵车、抽水泵、发电机等应急设备全部配备检查到位,随时做好台风影响升级和抢险救灾准备……

“普拉桑”是1949年以来登陆岱山的第一个台风,以“连续作战”应对风雨

考验,岱山各乡镇严阵以待,全县各乡镇、村(社区)防汛责任人、各防指成员单位负责人在岗在位。并成立了综合协调、监测预警、海域安全、水库山塘河网等工作组,持续关注县域内山塘水库、易塌处、低洼地带和避灾点等状态,全面掌握危房、地质灾害隐患点居民动向。

为保障大项目安全,鱼山派出所组织6组45名警力成立党员先锋队,通过车巡、步巡、天眼轮巡,对舟山绿色石化基地生活营区、建筑工地、沿店店铺海塘堤坝等重点区域开展全方位无死角地毯式排查清患,协助相关单位落实固定大型器具、吊机、移动设备、零星物资

等43处,排摸水利、山体、堤坝等自然灾害点11处,积极劝离岸边逗留人员9名,发现并处置隐患4处。

迎战“普拉桑”,国网岱山县供电公司提前部署,按照“防、避、抢”的要求,确保电力设施正常供电。

当前正值天文大潮期,台州沿海各岸段潮位较高,截至19日15时,台州91个乡镇自主启动应急响应。出动排查人员6111人次,累计排查各类风险隐患7462处、发现并整改隐患1121处,共转移人员13820人。

19日,随着台风“普拉桑”的逼近,三门不时刮起大风下起瓢泼大雨。该县对重点部位进行“拉网式”排查,消除

浪者在浪涌中起舞,趁浪头形成之前奋力跃上浪尖,向大海深处进击,展现出踏浪前行、舍我其谁的精气神。这种精气神,一如浙江人的弄潮。

打开时空维度,从世界看浙江,浙江人的勇立潮头,是为中国式现代化探路闯关。浙江的“燎原星火”里,有着中国式现代化的“星辰大海”。推开“浙”扇窗,“无边光景一时新”的图景里,映照的是中国之道、中国之美、中国之力。从当下眺望未来,我们应该深入思考浙江应该干什么、能够干成什么,如何以“今天的浙江”为“明天的中国”多探路、多闯关、多破题?

把“富矿”挖得更深。“一日见泉源,平生用不尽。”习近平总书记给浙江留下了弥足珍贵的思想财富、精神财富和实践成果。因此,浙江拥有推动理论创新、实践创新、制度创新、文化创新的独特优势。作为省域现代化建设的理论指导和战略规划,“八八战略”是基于丰富的调研基础、深邃的理论思考、宏阔的战略视野作出的前瞻性、战略性、整

体性擘画,是管长远、管全局、管根本的,是浙江新征程上进一步全面深化改革、推进中国式现代化省域先行理论和实践富矿。我们必须持续推动“八八战略”走深走实,把这座富矿挖得更深、用得更好,把“八八战略”这篇大文章续写得更加精彩、书写得更加出彩。

“富矿”挖得更深。不论是“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”的目标定位,还是高质量发展建设共同富裕示范区的光荣使命,都是浙江推进中国式现代化过程中必须要答好的重要考题。要想把“窗口”擦得更亮,就要紧扣习近平总书记考察浙江提出的“4+1”考题,以勇当先行者的奋进姿态,解好建设“重要窗口”的“方程式”,与最优者“对标”、与最强者“比拼”、与最快者“赛跑”,时时、事事、处处都奋勇争先。比如,在已经先行的领域,回答好如何继续领先的问题;在重点先行的领域,回答好如何突破创新的问题;在追赶先行的领域,回答好如何进

(上接第一版)

这份情怀,孕育“千万工程”,造就万千美丽乡村,造福万千农民群众;这份情怀,创设“为民办事实长效机制”,铺就党委政府对群众“最长情的告白”。如今,“浙”里铺展的新时代“富春山居图”和每年十方面民生实事“大礼包”生动印证:浙江人民始终与伟大领袖想在一起、干在一起,伟大情怀与伟大实践相互激荡,就是最历久弥新的发展伟力。

钱江潮究竟有多少种雄伟的姿态,人们很难数得清。在激流勇进中,万潮终归一。这个“一”,就是浙江之所以成为今日之浙江的根本所在,就在于习近平总书记当年确立的好思路好战略好部署,形成的好做法、打下的好基础,在于浙江的每一步、每一程都倾注着总书记的心血和智慧,凝结着总书记的深情和重塑。这就是“弄潮儿”先行的最大底气。

新篇章该怎么写

巴黎奥运会上,有个冲浪项目,冲

打击网络侵权盗版 浙江启动“剑网2024”专项行动

本报讯(记者 严粒粒)近日,浙江省打击网络侵权盗版“剑网2024”专项行动正式启动。此次专项行动由省版权局、省互联网信息办公室、省公安厅、省通信管理局联合开展。

据悉,此次专项行动聚焦人民群众、企业和著作权人反映强烈的网络侵权盗版问题,深化重点领域专项治理,压实网站平台主体责任,规范网络传播版权秩序,营造更加公平、更有活力的网络版权环境,全力护航我省民营经

济、数字经济等发展创新,推动持续深化改革和扩大开放。

专项行动重点涵盖“两保护、两整治”:以院线电影、短视频、微短剧为重点,开展视听作品著作权保护行动;以网络小说、电子书、有声书为重点,开展网络文学版权保护行动;以电商平台、直播平台、短视频平台为重点,开展网络销售版权整治行动;以浏览器、搜索引擎、网盘为重点,开展重点平台版权整治行动。专项行动将持续至11月。

浙江音乐学院引进国际知名音乐人才

本报杭州9月19日讯(记者 姜晓蓉 通讯员 孟欣)19日,浙江音乐学院举行人才引进媒体见面会。见面会上,著名华人大提琴演奏家田博年、“新魄力四重奏”乐团的四名青年艺术家正式加盟浙江音乐学院。

田博年是活跃于国际乐坛的著名华人大提琴演奏家。“近年来,越来越多的海内外艺术家带着不同国家和地区的音乐来到浙音,大家在音乐中碰撞与交流。”田博年说,在浙江音乐学院担任教师将是新的起点,他将发挥桥梁和平台作用,把更多国际资源引入校园,也让世界听到更多浙音的声音。

“新魄力四重奏”乐团是一支由青

年艺术家组成的弦乐四重奏乐团,因其独特音乐视角和创新的演绎方式,近年来在国际上颇受欢迎。作为一个中国和西方艺术家共同组成的室内乐组合,他们将致力于搭建国际化的交流平台。当晚,“新魄力四重奏”乐团在浙音标准音乐厅举行加盟后的首场演出。

接下来,他们将在全国各地上演一系列音乐会,并通过大师班、工作坊等多种形式,与浙音师生深入交流,共同探索弦乐四重奏的奥秘与魅力。

近年来,浙江音乐学院一直致力于引进大师和人才,他们的加盟将带来先进的教学理念、精湛的艺术技艺和国际化的视野。

台州国际博览中心启用 会展赋能“制造之都”

本报台州9月19日电(记者 许峰)19日,2024台州国际汽车工业博览会开幕,台州国际博览中心正式启用。据了解,随着台州国际博览中心的投运,台州将进一步通过会展业赋能“制造之都”,打造承载台州会展经济、促进国际交流合作、展示品质城市形象的新引擎。

台州国际博览中心项目是浙江省重大产业龙头项目、浙江省大都市区建设标志性工程项目。项目占地面积320亩,概算总投资51.67亿元,总建筑面积约42万平方米,包含7个展厅及登录厅、会议中心、酒店等功能区块,是集展览、会议、商业、办公、高端酒店等功能为一体的大型会展综合体。

走进国博中心展厅,只见宽敞明亮的中央连廊“鱼骨式”衔接着7个展厅,5万多平方米的展厅里,知名汽车品牌

和汽车摩托车配件星罗密布。台州素有“民营造车第一城”之称,台州国际博览中心启用的首展上,台州便以汽车为主题耀眼光辉。

接下来,台州将以博览会为载体,在更大范围链接全球汽车领域高端资源,有力推动行业科技水平、带动台州汽车产业创新升级。